

传播“四德”好声音 汇聚发展新动力

策划 秦艳 文/图 祁玲玲 李甜 张超

塔埠街道美丽家庭表彰大会

点点滴滴的小事情 汇成涓涓细流

幸福社区连续十年超额缴纳爱心党费的好党员张世俊，多次向困难群众捐钱捐物，帮助群众解决迫在眉睫的困难。为汶川、玉树地震捐款，每年都交党费。他爱国爱党爱人民，痴情报党恩，他持之以恒、坚持不懈的做了十年。

十电社区的葛宝富常说，“父母恩最难回报。愿我们能以当年父母对待小时候的我们那样，耐心、温柔地对待渐渐老去的父母，体谅他们，以反哺之心奉敬父母，以感恩之心孝顺父母！让我们的父母幸福快乐地度过余生。”葛宝富同志就是这样说的，也是这样做的，他连续8年贴心照顾90多岁患病卧床的老母亲。事事亲力亲为，他说有母亲在，就是幸福。

一棉社区好媳妇宋秀云连续五年不离不弃、任劳任怨照顾植物人丈夫，艰难的求医问药之路，夫妻俩一路携手努力前行，淡淡地微笑中透露出无比的坚定，这是一个坚强的母亲，更是一个合格的妻子，夫妻结发情，患难见真心。她有着异乎寻常的生活能力，能把苦难的日子，开出美丽的花朵。

该街道全力推进“四德”工程建设“美丽家庭”评选。为加快推进“四德”建设，该街道成立了领导小组，制定了具体的实施方案和推进措施，通过道德大讲堂，开展以“倡四德，促发展”为主题的教育活动，让各社区典型人物上台演讲，用身边人感染身边人的形式来宣传传统美德，倡导新风正气；身边的街坊邻居，亲朋好友，都是普通的老百姓，做小事、举手之劳的善举，点点滴滴的小事情，汇成涓涓细流。这50户“美丽家庭”获得者们用他们实实在在的行动诠释了孝老爱亲、诚实守信、助人为乐、爱岗敬业的道德内涵，温暖了人心，感动了辖区广大群众。目前，形成善行如潮的良好局面。只有人心存善念，人人诚信守诺，家庭和谐，社会才会和谐。

以群众满意度为标尺 抓好民生工程维护群众利益

该街道自身也开展了以先进为榜样，向模范

看齐的活动。从身边做起，从岗位做起，从一点一滴做起，解决服务群众“最后一公里”的问题。力戒“四风”，不讲空话，套话，真情为民便民，倾心利民惠民，提高群众满意度。该街道在工作中以群众满意度为标尺，抓好民生工程维护群众利益。

该街道城市管理执法中队在街道党委、办事处的领导和支持下，全力维护背街小巷整治工作成果，对占道经营、私搭乱建等影响市容、扰乱市场正常经营秩序的行为坚决予以清理和取缔。第二季度，该街道共清理规范占道经营、店外店、骑门店300余户，拆除违章建筑40多处，近1000平方米。

该街道还加强了对马路市场等重点区域的管理，自成立了幸福市场管理办公室以来，10多年来一直比较混乱的兴华路市场和逸夫小学门前路面焕然一新，居民反映较为强烈的道路堵塞问题得到了很大程度地缓解。针对辖区居民通过网络、电话等渠道投诉举报的违章建设、占道等违规行为，该街道始终高度重视，处理结果在第一时间向居民回复、反馈。该街道共处理各类网络投诉10余件，已经全部办结回复完毕。

环卫工作是关系辖区居民日常生活的重要民生工作。全区实行环卫工作改革后，街道成立了环卫所，拟定了街道的环卫改革方案，现已经完成各社区环卫保洁人员的分配、聘用，卫生费的收缴工作也已逐渐步入正轨。

根据区政府的统一安排部署，该街道选定了四处老旧旱厕进行拆除重建。目前，四处主要需要改造的旱厕工程中，新建的冲水式公厕已经全部完成了主体工程建设，现正在进行最后的内部施工，橡胶厂、六棉宿舍的新公厕已经完成了水电设施的安装，随时可以启用。黄山路的新公厕水电供应方案也已经确定。

按照上级的工作安排，该街道环保所重点工作是继续完成辖区的锅炉“煤改气”工程，目前已经完成对辖区燃煤锅炉使用情况的摸底和前期动员工作，全区改造补贴政策确定后，就可直接进行更换。

强化文化惠民，点亮群众生活。不仅仅做到环境美、生态美，还要满足群众日益增长的精神文化需求。为满足群众文化娱乐交流的需求，该街道大力发展基础设施建设，完善公共文化服务网络，在幸福小区、光明社区、光兴里社区，配套了小文化广场、图书室。官庄社

区建成了道德广场，十电社区各种配套设施齐全，标准球场、两处大型俱乐部、两处舞蹈场地，更是获得了省级绿色社区光荣称号。

该街道一班人将继续以自身行动，带动辖区的“四德”建设、“美丽家庭”评选深入、持久发展。让爱岗敬业成为职业操守，让诚实守信成为良心底线，让孝老爱小成为家庭寻常，让助人为乐成为社会风尚，让见义勇为成为正义弘扬。努力形成人人讲“四德”、户户争当“美丽家庭”的良好局面，让“四德”、“美丽家庭”的正能量茁壮成长，形成街道党群和心，跨越式发展的强大力量。

为培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华民族传

统美德，特别是近年来，塔埠街道大力推进“四德”工程建设，积极引导辖区群众讲道德，尊道德，守道德，并在辖区范围内开展了评选美丽家庭活动。通过在各社区广泛宣传发动、组织申报推荐、进行自评互评，并经我区美丽家庭创建工作领导小组检查验收、面向社会公示后，授予张世俊等50户家庭“美丽家庭”的称号。



图1: 美丽家庭表彰

图2: 美丽家庭挂牌

图3: 环保日宣传

图4: 单兴德 (爱岗敬业)

图5: 吕明侠 (好婆婆)

图6: 汤苗 (奉献社会)

图7: 马莹 (诚实守信)

图8: 葛宝富 (好儿子)

图9: 李方刚 (热心助人)

图10: 郑玉贤 (热心公益)

